

交警有了新“岗位”，只为护“架”

我市新设高架路交警在三区高架路执勤 配备有专门车辆和装备负责处理简易事故等



高架路交警将配备专门的车辆和设备。

横 贯在城区半空中的高架路，不仅是一道独特的风景，更是交通大动脉。“好的时候真好跑，堵的时候真草鸡！”“就怕前头有事故，一堵就是好半天！”“还好我看了手机导航地图，提前开出了高架。”提到青岛的城市高架路，开车的小伙伴们都有话说。记者了解到，市南、市北、李沧三区的城市高架路，从5月1日起将有一支专门的交通警察队伍守护畅通。



市区高架路急需专门的守护力量。王小帅 摄

高架成“网”提高通行效率

胶宁高架路、新冠高架路、重庆高架路……进入新世纪，随着我市经济社会的发展，城市更新与城市建设步伐加快，多条城市高架路腾空而起。

市民赵先生至今忘不掉2015年夏

天，新冠高架路刚通车的那段日子。赵先生在贵州路附近上班，家住鞍山花好月圆小区，以往开车上班时，只能沿山东路向南开，再驶上胶宁高架路或者香港西路行驶。自从新冠高架路通车后，他从杭鞍高架路沿着新冠高架路向南直通贵州路。“上了高架，一路就没红灯了，早高峰能省下20多分钟。”赵先生称。

像赵先生这样享受到高架路带来的便利的青岛人不在少数——高架道路没有红绿灯，也没有非机动车与行人的穿越，车辆能够以较高的速度行驶，进而大大提高了通行效率。

2023年6月，跨海大桥高架路二期实现全线通车后，与辽阳东路、青银高速等形成“成环成网”的快速路体系，通行效率提升约24.8%——公安部交通管理科学研究所发布《36个大城市交通运行态势对比分析报告（2023年第二季度）》，数据显示，青岛道路交通运行健康指数连续两个季度保持同类城市首位，获评II类城市A级。

“大动脉”急需专业的守护

但是，高架路也遇到了各种各样的问题：有的路面上是禁止变道的白色实线，一旦前方有事故，后面的车辆会排起长队；有时匝道下方如果有拥堵，也会蔓延到高架路面；有的高架路面和匝道位于两个区交界处，一旦在此发生事故，到底该由哪个大队出警处置得确认一阵。

近年来，频繁造访岛城的雨雪极端天气，也让岛城的高架路交通经受了重大考验。冷风可以直接吹拂高架路的上方、下方和侧面，使其在各个方向上散热。与普通路面相比，高架路更容易结冰积雪，这种情况，是对交通安全最大的考验。

为运送伤者的车辆开道，闯高架的两轮电动车、大货车……监控中的高架路上，随时有突发情况需要处置。今年2月到3月，在新开通的重庆高架路的匝道和路面上，连续发生两起车辆自燃的事故。“我们到场后，第一时间要确保安全，而且要避免路堵。”当时在场的执勤交警表示，他们立刻设置警戒区，严防发生次生事故，同时疏导交通，确保消防车能及时到场。

早晚高峰疏导、处置简易事故、必要的交通管制，都需要交警支队更加扁平化的管理，需要一支专门在高架路执勤的交警队伍。

“高架路交警”今日上岗

在上海、杭州、济南等大城市的公安交警部门，都设有专门的高架路支队或者大队。目前在青岛，高架路上的警

情还是由各区大队的交警处置。4月25日记者从有关部门了解到，青岛交警也将有一支专门的“高架路交警”队伍，从5月开始集中处置市南、市北、李沧三区城市高架路上的交通警情，守护三区范围内的城市高架路安全畅通。

公安工作，要积极适应新时代面临的新形势新任务新要求——记者了解到，这支队伍将更加熟悉高架路的路况，配备有专门的车辆和装备，专门负责胶宁高架路、新冠高架路、杭鞍高架路、辽阳路快速路、重庆高架路、跨海大桥高架路等道路的安全畅通，主要担负巡逻管控、秩序维护、应急处置、救援协助、处理简易事故等职责。

守安全交警下好“先手棋”

记者咨询了业内人士后得知，“高架路交警”队伍成立的背后，其实是公安机关“下好先手棋、打好主动仗”的体现。

改革开放之后，随着经济社会的快速发展，全国经侦、禁毒、网警、食药环侦等警种陆续建立。进入新时代之后，发展的新形势对公共安全提出了更高的要求。在全国范围内，多支有地方特色的公安队伍建立，专门处置相关警情：三亚市公安局设有“旅游警察支队”，安阳市公安局设有“文物保护支队”，西安市公安局设有“寄递物流犯罪侦查支队”。在青岛，这支“高架路交警”队伍的成立，也将印证着青岛公安在防风险、保安全、护稳定、抓改革、促发展上继续全面发力。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅

市区

今天 晴

南风 3-5级 12℃~23℃

明天 晴

南风 3-5级 12℃~19℃

明天

崂山 晴 11℃~20℃

即墨 晴 10℃~27℃

胶州 晴 10℃~25℃

黄岛 晴 9℃~19℃

莱西 晴 9℃~27℃

平度 晴 10℃~27℃

天气预报

文明旅游 从我做起

文明青岛共创

美好生活共享



中共青岛市委宣传部